

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 11 апреля 2017 года, № 30 (9930), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 96 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Ощутимая поддержка

Более 1 200 заводуковских ветеранов получают в апреле единую выплату из областного бюджета.

По распоряжению губернатора Владимира Якушева на эти цели выделено порядка 2,5 миллиона рублей.

По сведениям управления социальной защиты населения, пять тысяч рублей положены 38 участникам и инвалидам Великой Отечественной, троим узникам концлагерей, семи вдовам погибших военнослужащих и четвертым жителям блокадно-

го Ленинграда. По две тысячи рублей получают 525 тружеников тыла, дети погибших фронтовиков (503) и более 140 заводуковцев, родившихся до 1932 года.

Помимо этого, районный совет ветеранов направил в фонд «Благодарение победителям» документы на оказание материальной помощи ещё 16 заводуковским ветеранам войны.

Ольга МЯСНИКОВА

### Спасли жизнь и дом

В минувшую пятницу около девяти часов утра в Новой Заимке в одной половине двухквартирного дома произошёл пожар.

Прибывшие вовремя пожарные вынесли из горящего дома хозяйку квартиры. Позже врачи констатировали у неё ожоги лица и кистей рук первой степени.

В результате пожара, причина которого сейчас устанавлива-

ется, полностью выгорела кухня. Благодаря слаженной работе спасателей удалось избежать большего ущерба. Двухквартирный пожарный отстояли и спасли имущество на сумму более 1,5 миллиона рублей.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

### Весна по-казахски

Наурыз – главный праздник многих азиатских народов – заводуковцы вместе со всеми жителями области отметили в минувшую субботу.

Гуляния прошли в новом Дворце культуры и на прилегающей к нему территории, где свои юрты установили все сельские территории округа. Актив казахской диаспоры из Тюмени вместе со специалистами администрации округа организовали интересные концертную и спортивную программы. Гости праздника познакоми-

лись с обрядами казахов и отведали блюда национальной кухни. Гостеприимный азиатский народ угостил заводуковцев бесплатно.

Тюменские гости главе округа подарили национальный костюм и головной убор казахов, а всем участникам праздника – незабываемые впечатления.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

### Из Санкт-Петербурга в Даугавпилс

Заводоуковский гиревик Владимир Кобзарь будет отстаивать честь страны на первенстве Европы.

В Санкт-Петербурге прошло первенство России по гиревому спорту. В соревнованиях участвовали свыше двухсот спортсменов из 26 областей страны. В Тюменской сборной выступали и заводуковцы. Среди юниоров в своей весовой категории в толчке по длинному циклу Владимир Кобзарь опередил всех соперников. Ещё один

наш земляк Анатолий Никонов много уступил гиревнику из Белгорода и занял четвертое место, выполнив норматив мастера спорта.

По результатам состязаний В. Кобзарь вошёл в сборную России и уже после майских праздников выступит в латвийском Даугавпилсе.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

## ПОДПИСКА-2017

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписка на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2017 года. Стоимость комплекта на шесть месяцев обойдётся в 532 рубля 2 копейки.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, д. 6).

### Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
11/04	-2	+7	754	☀
12/04	-1	+10	750	☀
13/04	+3	+12	750	☀☁
14/04	+5	+8	752	☀☁

## ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ

### Раз в год. Для всех, кто умеет писать



Основная цель образовательной акции – повысить интерес к русскому языку, и отвлечь молодёжь от компьютеров и модных сегодня гаджетов. Сотрудники Сбербанка Сергей Голубев, Екатерина Базанова и Андрей Пинигин впервые поддержали образовательную акцию. За результаты они немного волнуются, ведь школу окончили 10-12 лет назад и, говорят, уже успели подзабыть правила русского языка.

По мнению родоначальников образовательной акции новосибирцев Ольги Ребковец и Егора Заикина, диктант – не контрольная и не тест ЕГЭ, а, скорее, интеллектуальная проверка, где есть элемент случайности.

В минувшую субботу никакого напряжения и мандража на площадке Тотального диктанта в агропромышленном техникуме не было. Проверить свою грамотность пришли около полутора сотен жителей округа.

Диктант начался с видеобращения автора нынешнего текста прозаика Леонида Юзефовича. Он представил произведение «Город на реке», которое, по его словам, было продиктовано ему свыше не мыслью, а чувством. Текст состоял из трёх частей: «Санкт-Петербург. Нева», «Пермь. Кама», «Улан-Удэ. Селенга». Эти города и реки неразрывно связаны с биографией писателя. Вместе с жителями Урала и Западной Сибири заводуковцы писали под диктовку вторую часть.

– На мой взгляд, сегодняшний текст легче прошлогоднего. Здесь нет неизвестных топонимических названий (в 2016-м произведение было посвящено народу Месопотамии и Древнему Египту) – они у нас на слуху с самого детства: Пермь,

Волга, Кама, Верхотурье, – говорит педагог Любовь Заморникова и тут же обращается к участникам: – Диктант изобилует сложными предложениями, именами собственными. Вам придётся вспомнить правила правописания частицы НЕ с разными частями речи и правописание суффиксов Н и НН в прилагательных. Давайте приступим! Я всем желаю успеха!

В аудитории воцаряется тишина, а спустя минут 40 письменные работы уже лежат на столе у педагога. Покидавшие аудиторию «ученики» пытаются предугадать свои результаты: – Думаю, что на «тройку» написала: первые три-четыре предложения затруднений не вызвали, а вот дальше...

– А я, наверное, и вовсе засыпался! Преподаватели подбадривали: – Не расстраивайтесь: не справился не тот, кто получил отрицательную оценку, а тот, кто не пришёл на диктант!

Результаты письменных работ уже известны и доступны на официальном сайте «Тотального диктанта». Педагоги-словесники предлагают участникам акции поработать над допущенными в диктанте недочётами в четверг с 17.00 до 18.00 в агропромышленном техникуме.

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора

Тотальный диктант 8 апреля писали в 800 городах России и мира. В нашей стране работало свыше трёх тысяч площадок. Правила русского языка вспоминали и в воздухе: в акции участвовали пассажиры десяти авиарейсов. Заводоуковцы присоединились к Тотальному диктанту во второй раз.

## К СВЕДЕНИЮ

### В ЗАВОДУКОВСКЕ ОБЪЯВЛЕН ОБЩЕГОРОДСКОЙ СУББОТНИК

В период месячника по благоустройству вывоз мусора будет проводиться с 10 по 30 апреля.

Горожанам нужно убрать прилегающую к своему земельному участку территорию к дате вывоза мусора в районе проживания. Собранный мусор необходимо сложить в мешки. Порубочные ветки кустарников и деревьев связать небольшими пучками для удобства погрузки в машину. Кстати, крупногабаритный мусор (ветки с участков домовладений, мебель, бытовую технику и т. д.) вывозить не будут.

Для самостоятельного вывоза мусора прицепами легковых транспортных средств с 10 по 30 апреля полигон ТБО будет открыт бесплатно.

По завершении месячника будет работать административная комиссия при администрации Заводоуковского городского округа по выявлению нарушений правил благоустройства города Заводоуковска, утверждённых

решением Думы Заводоуковского городского округа № 190 от 24.05.2012.

Напоминаем, что ответственность за их нарушение предусматривается статьёй 4.2 Кодекса Тюменской области об административной ответственности – это предупреждение либо штраф от 1 000 рублей до 5 000 рублей.

График вывоза мусора: центральная часть города – 17-19 апреля; залинейная часть города – 20-21 апреля; район ДСУ – 23-24 апреля; районы машзавода, Глазуново – 25-26 апреля; микрорайон Новый – 27-29 апреля; районы 5-го отделения, Сокольники – 27-29 апреля.

Телефоны для справок: МУ «ЕРЦ» – 6-16-96 (Поликанов Денис Михайлович); комитет по жилищно-коммунальной политике администрации Заводоуковского городского округа – 9-01-96 (Десятова Екатерина Николаевна).

Пресс-служба главы городского округа

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Люби дело – мастером будешь



**Наталья Люшакова – оператор по уходу за молодым ЗАО «Флагман» за 100%-ную сохранность телят и их более чем килограммовые среднесуточные привесы признана лучшей не только в округе, но и в области.**

– Работала да и работала, в передовики не рвалась, а получилось, что победила, – немного смущаясь, поясняет ситуацию сама Наталья Андреевна. А главный зоотехник хозяйства Татьяна Иванова продолжает:

– Она у нас очень ответственная. За новорождёнными телятами ухаживает, как за маленькими детками, и рекомендации специалистов для неё – закон. Народившихся телят строго по часам поит молозивом и парным молоком, а когда они немного подрастут, следит, чтобы у них всегда была тёплая вода и комбикорм. Наталья Андреевна не сидит без дела, когда ни зайдёшь, она постоянно то инвентарь моет, то чистоту наводит в клетках, то меняет подстилку, то подопечным постарше сено в кормушки закладывает. Любит она свою работу, поэтому всё у неё и получается.

Наталья Люшакова – животновод опытный, потому что работает на выращивании молодняка крупного рогатого скота уже 24 года. Не раскрою секрет, если скажу, что на ферме до сих пор много ручного труда, в телятниках

особенно, ведь здесь малыши. Трактор сюда не загонишь... Несмотря на непростые условия, производственные показатели Натальи Андреевны всегда были одними из лучших в хозяйстве, телята у неё, по мнению зооветспециалистов, растут как на дрожжах...

При этом Наталья Андреевна и дома всё успевает. Она – заботливая мама и любящая жена, поднимая с мужем двух сыновей и дочь. Сегодня Владимир и Александр уже вылетели из родительского гнезда. Парни, выучившись в агролицее на трактористов, вернулись в посёлок, где трудятся механиками. Младшая Юлия совсем недавно уехала жить в Новую Заимку...

В юности Наталья Андреевна получила профессию швеи. Даже поработала немного по специальности в Заводоуковске в мастерской бытового обслуживания... Замужество и переезд в посёлок Мичуринский внесли в её жизнь коррективы, но навыки и умения остались. Долгими зимними вечерами, когда времени свободного побольше, Наталья Андреевна иногда садится за швейную машинку. А ещё очень любит готовить различные блюда из картошки, тыквы и мясного фарша. Мужу и детям очень нравятся её кулинарные вкусности.

**Борис СОКОЛОВ**  
Фото автора

НА РЫНКЕ УСЛУГ

## «Тепло» без тепла не оставит

**Даже при полной газификации территории округа в ближайшее время большинство жителей сельских поселений запасало и будет запасать дрова для бань, дачных домиков, каминов. Без этого не обойтись.**

Одно из предприятий городского округа, обеспечивающих население биоэнергетическими продуктами, – компания «Тепло». Мы попросили его директора Игоря Драчёва рассказать, какими силами и в каком объёме они обеспечивают население своей продукцией.

– Две трети жилья в городском округе пока ещё отапливаются дровами, поэтому многие заводоуковцы уже с весны заботятся о том, чтобы обеспечить себя к зиме сухими дровишками. После нашего объявления в газете в ноябре 2016 года о готовности предприятия продавать колотые дрова

нам поступило 1 100 заявок. Это много. Судите сами: на доставке дров у нас заняты две машины, которые каждый день совершают 10 – 15 рейсов (в зависимости от расстояния). Объём кузова пять кубометров, значит, при всём желании мы сможем выполнить эти заявки месяца за три. Поэтому если, к примеру, из Колесниково поступило 47 заявок, то их выполнения придётся ждать как минимум 47 дней.

С первых дней работы предприятия мы обязались поставлять дрова жителям района (независимо от расстояния) по одной цене и прайдерживаемся этого правила. Пенсионерам делаем скидку 10% от стоимости заказа. В удалённые сёла в день отправляется одна машина, тогда как вторая работает на ближние точки. Мы не берём предоплату, заявления фиксируем в журнале учёта и сразу говорим, когда подвезём дрова. Если

не устраивают сроки доставки – человек вправе выбирать: сегодня на рынке есть и другие предложения по дровам.

В округе работают несколько индивидуальных предпринимателей, занимающихся реализацией дров. Они покупают у нас лесокругляк и продают уже готовые дрова. Получается, что мы создаём для себя конкурентов. Но это нормально, ведь они не только сами зарабатывают на дровах, но и создают рабочие места, так как им необходимы пилы, рубщики, водители. Наше «Тепло» при всём желании не может охватить в одиночку весь район, но без дров сельчан мы не оставим. Если же кто-то из заводоуковцев имеет грузовой автомобиль и готов заняться доставкой дров по сёлам на наших условиях – милости просим. Чем больше рейсов в день будет сделано, тем лучше для нас и для заказчиков.

**Борис СОКОЛОВ**

ДИАЛОГ С ВЛАСТЬЮ

## Проблемы всё те же: газ, вода, дороги...

**Глава городского округа Александр Анохин завершил весенние встречи с сельскими жителями. Заводоуковцы говорили о своих заботах и предложениях, делились проблемами и пожеланиями.**

В Першино в школе собрались чуть больше трёх десятков человек. Слушая итоги социально-экономического развития округа за прошлый год, сельчане то и дело вставляли реплики и задавали главе округа попутные вопросы. Как и в Колесниково, людей удивила средняя заработная плата в районе. А когда речь зашла о безработице в округе и занятости населения, присутствующие добрым словом вспомнили Советский Союз. Люди говорили, что готовы работать, но негде, хотели бы развести большое хозяйство, а кто поможет с заготовкой сена и зерна – не знают.

– Нужно надеяться только на себя. Сегодня никто вам бесплатно ничего не привезёт, а платить вы не хотите, – ответил им А. Анохин. – А заработать всегда можно, было бы желание. Подумайте, что вы умеете делать лучше других и начните это делать. Хотите открыть собственное дело – мы поможем.

Едва дослушав отчёт главы, сельчане засыпали его вопросами: когда Дом культуры в Першино отремонтируют и уберут остатки стро-

ившей столовой: почему в Сединкино плохая телефонная связь; зачем возле местной фермы огромные канавы, ведь в них скапливается вода, в которой могут утонуть дети; где набрать воды, если колонки по селу убрали, а в доме водопровод перемерз... Не все ответы главы устроили першинцев.

А вот в Шестаково активно обсуждали воспитание подрастающего поколения. А. Анохин уверен, что самые плодотворные инвестиции должны быть сделаны в детей, так как они – наше будущее. В пример он привёл сельских жителей, которые регулярно возят своих сыновей и дочек в Заводоуковск на занятия в спортивные секции или школу искусств.

А вот вопрос газификации сегодня больше волнует не жителей, а главу округа. В том же Шестаково газопровод провели ещё в 2014 году, но подключаются к нему жители неохотно. По числу потребителей село почти на последнем месте.

– Строить газопровод мы должны были за счёт бюджетных средств, однако подрядчик работы выполнил за свои деньги, – отметил Александр Анохин. – Дальнейший темп газификации в округе будет напрямую зависеть от количества потребителей. Из-за нерасторопности одних страдают другие. То, что подключение к газу удовольствие недешёвое,

вы все знали, поэтому решить эту проблему должны были заранее. А льготную категорию жителей мы материально поддержим.

Разговор о газе продолжился и в Боровинке, где люди также не торопятся с подключением. Волновали сельчан и перспективы бывшего молзавода, ремонт и строительство дорог.

В Сосновке жителей беспокоит отсутствие чистой питьевой воды, необрушенные полуразрушенные здания старой фермы, состояние выдавшего виды клуба, отсутствие цифрового телевидения. На некоторые вопросы приехавшая на встречу Тамара Пономарёва, замглавы округа, ответила сразу, остальные обещала передать главе для решения.

Визит А. Анохина в Новую Заимку начался с посещения станции подготовки питьевой воды и муниципального общежития, отремонтированного несколько лет назад. Здесь главу интересовало состояние дома. На встрече новозаимцы чуть ли не хором просили привести им инвестора, который сможет обеспечить всех желающих работой.

– А мне не нужна работа, мне тротуар на улице нужен. Ходить приходится по дороге, водители то и дело норовят обрызгать, а ещё у нас нет уличного освещения, – высказалась одна из присутствующих.

Об этих проблемах глава округа прекрасно знает. Дома сельчанки и несколько её соседей стоят на территории, не относящейся к Новой Заимке. Сегодня в Главном управлении строительства области идёт работа по территориальному планированию села. Как только земельные участки этих жителей отнесут к селу, улицы включат в муниципальные программы, что позволит построить и тротуары, и дороги, и провести уличное освещение.

Встречи Александра Анохина с сельскими жителями завершились в Горюново. Здесь эмоциональный тон разговора был спокойным и уравновешенным. Жители посёлка Озерки посоветовали на качество питьевой воды, а пенсионеры из села рассказали, что записаться на приём к врачам областной больницы по Интернету нет возможности, поэтому обращаются к ним в порядке очереди, сидят у кабинета целый день и не всегда попадают на приём.

Говорили сельчане и о продолжении газификации, предстоящем субботнике и ремонте дорог. Вопросы, на которые А. Анохин не смог ответить сразу, он взял «на карандаш». А ещё глава поблагодарил жителей Озерков за активную газификацию домов. Они одни из немногих, кто установил оборудование, хотя газопровод ещё не запущен в эксплуатацию.

**Алла ЕГОРЫЧЕВА**

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

**Жители области могут сообщить о лесных нарушениях по бесплатным линиям.**

Ответственное и неравнодушное отношение тюменцев к сохранению лесов приносит реальную помощь специалистам. Так, только за прошлый год диспетчеры Тюменской авиабазы получили от жителей, ставших свидетелями нарушений в лесу, более 80-ти обращений. Население сообщало об обнаруженных лесных пожарах, свалках в лесах, незаконных рубках и других нарушениях.

В этом году для неравнодушных граждан также будут доступны три способа передачи информации об обнаруженных нарушениях. Так, сообщения принимаются по горячим линиям: 8-800-100-94-00 (прямая линия Федеральной диспетчерской службы лесного хозяйства) и 8-800-100-19-70 (региональная прямая линия). В строю остаётся короткий номер 3434, на который можно отправить SMS-сообщение (перед текстом набрать слово «лес»). Кроме того, граждане имеют возможность установить на телефон мобильное приложение «Берегите лес», обладающее расширенным функционалом. Посредством него можно на выбор сделать звонок либо отправить сообщение с приложением фотографии и данными геолокации. Здесь же можно узнать о сложившейся на территории региона пожарной обстановке, узнать новости лесного хозяйства, найти адреса и телефоны действующих в области лесных служб.

Все перечисленные способы для населения являются бесплатными. Информация попадает в региональный пункт диспетчерского управления Тюменской авиабазы в режиме реального времени и сразу идёт в работу. По желанию обратившегося жителя ему доводится информация о принятых мерах по устранению нарушения.

**В Тюменской области к паводку наметили 478 пунктов временного размещения.**

Этой весной в зоне возможного подтопления – 116 населённых пунктов в 17 муниципальных образованиях области. Подъём воды до метра выше нормы ожидается на реках Иртыш, Тура и Ишим. Река Вагай может подняться на 1,5–2,5 метра выше нормы.

В противопоаводковых, аварийно-спасательных и других неотложных работах готовы задействовать 6 500 человек личного состава и 1 450 единиц техники.

**Летом тюменские школьники смогут путешествовать на поезде за полцены.**

Компания «РЖД» открыла продажу льготных билетов на поездку дальнего следования для детей от 10 до 17 лет. Билеты с 50%-ной скидкой распространяются на поездки, совершаемые с 1 июня по 31 августа. Они действуют для проезда в плацкартных, общих вагонах, вагонах с местами для сидения в поездах дальнего следования категорий «скорый» и «пассажирский», в вагонах 2-го и 3-го класса электропоездов дальнего следования, курсирующих по территории России. В поездах, следующих транзитом, скидка предоставляется по территории РФ.

Оформить льготный билет на детей 10–17 лет можно в билетных кассах и на официальном сайте «РЖД». Возраст ребёнка определяется на день начала поездки.

**По материалам СМИ Тюменской области**